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Активно триває переклад на українську. Щотижня команда нау-
ковців проводить зустрічі онлайн і готує для читачів публікацію 
на актуальну для батьків, вихователів тему. Широке коло питань, 
що їх формулюють читачі сайту та безпосередні учасники експери-
ментів лабораторії надихає науковців на нові дослідження, а відпо-
віді дають наукове обґрунтування для дій батьків та вихователів. 

Список використаних джерел

1. Сайт Котобу Режим доступу https://kotoboo.org/index.php/ja/


МАРКОВИЧ В.О.

Національний університет «Чернігівський колегіум»
 імені Т. Г. Шевченка, Україна

ПЕДАГОГІЧНА ЗАНЕДБАНІСТЬ ЯК АКТУАЛЬНА 
ПРОБЛЕМА СУЧАСНОЇ ШКОЛИ

У 2015 році почала реалізовуватися нова Концепція розвитку 
освіти [1], яку розробили на 10 років. Протягом цього часу мають 
бути здійснені позитивні зміни у забезпеченні рівного доступу до 
якісної освіти. В сучасній початковій школі за Концепцією НУШ 
[2] система освіти побудована на таких принципах, як дитиноцен-
тризм, індивідуалізація навчання, педагогіка партнерства та рів-
ний доступ до освіти. 

Розглядаючи сучасну систему освіти, можна говорити про те, 
що вона безпосередньо спрямована на дитину, її розвиток і станов-
лення її як особистості. На жаль, є багато причин та факторів, які 
згубно впливають або раніше мали вплив на дитину, без усунення 
яких є неможливою повноцінна реалізація Концепції НУШ. 

Однією з таких проблем є педагогічна занедбаність молодших 
школярів. 

В. Оржеховська зазначає, що педагогічно занедбані діти – це 
фактично здорові діти (фізично та психічно), які стали важкими 
через брак або неправильне виховання. Такі діти лише турбуються 
про свої бажання і не зважають на вимоги інших. [3]

Ознаками педагогічної занедбаності у молодшого школяра 
може бути відсутність бажання навчатися або ж брак мотивації 
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до нього, неуспішність у навчанні, беземоційність, відчуженість, 
проблеми в контактах з однолітками, несприйняття критики, об-
межений словниковий запас, несформованість навичок самооб-
слуговування, гігієни, культури поведінки, культури споживання 
їжі, культури спілкування загалом, нерозвиненість соціально-ко-
мунікативних якостей, низька здатність до соціальної рефлексії, 
труднощі в оволодінні соціальними ролями.

Слід зазначити, що ці ознаки можуть вказувати необов’язково 
на педагогічну занедбаність дитини, а можуть бути лише проява-
ми допущених помилок у вихованні та навчанні дитини.

Факторами виникнення педагогічної занедбаності можуть 
бути різноманітні чинники, як от батьківський фактор, негатив-
ний вплив оточення, неграмотна робота педагогів, індивідуальні 
особливості тощо. Основними причинами можна вважати бездо-
глядність, байдужість з боку батьків або надмірна опіка, конфлік-
тні ситуації в родині, недостатньо сформовані комунікативні нави-
чки, непорозуміння з вчителем та однолітками, обмежені можли-
вості здоров’я, гострі риси характеру, низька самооцінка, слабкий 
тип нервової діяльності. 

Навчально-виховний процес сучасної початкової школи дає 
можливість уникнути або ж позбавитися педагогічної занедбано-
сті завдяки своїм принципам та напрямкам роботи з дітьми, але 
цей процес буде успішним лише за умови плідної роботи батьків, 
вчителів, адміністрації школи та, безпосередньо, учнів.

Список використаних джерел
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МАРКОВИЧ Т.М.,

ЧОВРІЙ С.Ю.
Мукачівський державний університет, Україна

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ  
ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В ЗАКАРПАТТІ (1919–1944)

Трансформаційні зміни української системи освіти відбувають-
ся в контексті євроінтеграції. Реалізації основних вимог сучасного 
суспільства та потреб у вдосконаленні освіти сприятиме об’єктив-
ний історико-системний аналіз ретродосвіду національної освіти, 
що розширить можливості визначення перспектив реформування 
освіти в контексті єдиного європейського освітнього простору. Ва-
гомого значення набуває історико-регіональний вимір вивчення 
досвіду діяльності освітніх установ, зокрема Закарпаття, де в силу 
історичних обставин, крім напрацьованих власних здобутків, були 
реалізовані європейські освітні моделі. Впродовж досліджуваного 
періоду територія сучасного Закарпаття входила до складу Чехо-
словацької Республіки (1919–1938), Угорщини (1939–1944), кожна з 
яких реалізувала свою державну політику в сфері освіти та шкіль-
ництва.

Різні аспекти проблеми становлення та розвитку освіти Закар-
паття були предметом наукових розвідок: В. Гомонная, І. Гранчака, 
Д. Данилюка, В. Задорожного, А. Ігната, М. Кляп, М. Кухти, П.-Р. Ма-
ґочія, Г. Розлуцької, В. Росула, П. Стрічика, М. Талапканича, Ч. Фе-
динець, В. Химинця, В. Худанича, О. Фізеші та ін. Проте особливос-
ті системи підготовки вчителів початкових шкіл та забезпечення 
якості професійної педагогічної освіти в умовах зміни державної 
влади та територіальної приналежності закарпатських земель 
(1919‒1938) залишаються актуальними для сьогодення та потребу-
ють подальшого вивчення.

У досліджуваний нами період на території сучасного Закарпат-
тя підготовку вчителів здійснювали три заклади педагогічної осві-
ти: два в м. Ужгороді та один в м. Мукачеві. Ще в 1868 р. парламент 
Угорського королівства прийняв закон, який увійшов в історію як 
Закон ХХХVІІІ «Про народну освіту» [1], що залишався в дії на те-
риторії краю і під час Чехословацького періоду (1919–1938). Закон 
забезпечив проведення реформування системи освіти, зокрема, у 
зв’язку зі створенням учительських семінарій, увів категорію ква-
ліфікованих вчителів, які покликані були фахово вирішувати пи-


